



# 同做城市主人 共享绿色金融

## 300名金融志愿者在英雄山开展净山活动,环保倡议得到现场市民热烈响应

本报济南4月23日讯(记者张頔)为了提升社会环保意识,倡导绿色金融理念,由济南市金融行业协会主办、齐鲁银行承办的“做城市主人 享绿色金融”环保公益活动于4月23日在济南英雄山举行,300名金融行业志愿者参加了环保健步走,洁净了英雄山。活动中提出的环保倡议得到现场市民的热烈响应,大家纷纷主动加入捡拾垃圾的队伍。

本次环保公益活动的指导单位是济南市人民政府金融工作

办公室、济南市环境保护局、济南市城市园林绿化局、共青团济南市委、中国绿化基金会济南专项基金办公室。活动由济南市金融行业协会主办,齐鲁银行承办,济南市英雄山风景区管理处协办。

济南市人民政府金融工作办公室主任王毅;济南市金融行业协会会长,齐鲁银行党委书记、董事长王晓春;济南市城市园林绿化局副局长、中国绿化基金会济南专项基金办公室

副主任刘洪;济南市环境保护局副巡视员解玉忠;济南市英雄山风景区管理处主任方李明;工商银行山东省分行营业部副总经理陈文;建设银行山东省分行营业部副总经理赵海红;汇丰银行济南分行行长薛洁;中泰证券副总裁孙培国;工银安盛人寿山东分公司工会主席邢文恒等参加了本次活动。

刘洪首先致辞,他表示刚过去的4月22日是世界地球日,这一天世界各地都会举办环境保护

活动,今天的活动正是为了倡导公众的环保意识。王晓春在致辞中介绍,自2011年7月正式挂牌成立,济南市金融行业协会在促进济南市金融业繁荣发展的同时,始终以高度的社会责任感为己任。“今后,我们将继续积极践行环保理念,大力发展绿色金融,与社会各界共同构建更加美好的泉城济南!”

在志愿者发出环保倡议并举行授旗仪式后,济南市金融办主任王毅宣布环保健步走开始。来

自济南市金融行业协会会员单位的300名金融行业志愿者,沿英雄山绿道进行环保健步走、开展环境清洁活动并沿途向市民发出宣传环保倡议。志愿者还向公众免费赠送了数千个印有活动主题的环保袋。

在本次活动进行过程中,很多来英雄山散步游玩的市民都被活动所吸引,主动响应环保倡议,加入到了捡拾垃圾的队伍里,形成了很好的社会影响。



出席“做城市主人 享绿色金融”环保公益活动的嘉宾。

活动延伸

## 发展绿色金融,践行社会责任

本报记者 张頔

其实,环保活动并不限于一时一地,参加这次环保公益活动的志愿者大多来自金融系统,而本次活动的主题——“绿色金融”就是要将环保意识注入到金融行业之中。李克强总理在去年的政府工作报告中指出,深化金融体制改革,大力发展绿色金融。作为金融与环保的一个结合点,绿色金融是指金融部门把环境保护作为一项基本政策,在投融资决策中考虑潜在的环境影响,通过对社会经济资源的引导,促进社会生态可持续发展。

对于金融机构来说,发展绿色金融既是促进经济和生态环境协调发展的客观要求,也是践行环保理念,回馈社会公益的一个重要渠道。济南市金融办将“探索发展绿色金融”列入了2016年的工作要点——推动完善绿色金融体系,鼓励银行机构设立绿色支行或绿色金融事业部,逐步完善绿色评级体系。对融资主体或项目涉及的污染影响、生态影响和资源可持续利用等绿色因素进行绿色评级,并与银行信贷、债务融资以及政府贴息直接

挂钩,探索建立政府绿色信贷贴息机制,对绿色企业或绿色项目贷款给予贴息。支持发展以排放权和碳收益权等为抵押物的绿色信贷。

作为承办单位的齐鲁银行,今年将迎来20周年行庆,该银行自成立以来在公司治理,经济、环境和社会和谐发展等各方面积极履行社会责任,积极参与签署《驻济南市银行业金融机构绿色信贷协议》,始终将业务发展与贯彻落实国家宏观经济政策、关注民生改善紧密结合,通过政策引导、制度约束、考核管理等有效途径积极落实推进节能减排和绿色信贷工作,在大力推行绿色信贷,投身公益事业等方面取得了良好的业绩和成效。

近年来,齐鲁银行在绿色信贷制度建设,产品创新,贷款投向等方面取得了优异的成绩,受到了人民银行济南分行营业管理部等部门的表彰。截至2015年底,全行绿色信贷余额34.35亿元,在行业中起到了表率作用。而本次活动,也会将绿色金融的理念向金融行业及社会大众进行推广,实现“做城市主人 享绿色金融”的活动目标。



现场花絮之一

### 走出金融机构 环保从身边做起

参加本次环保健步走的300名金融行业志愿者,来自济南市金融行业协会的如下会员单位:中国工商银行山东省分行营业部、中国农业银行山东省分行营业部、中国银行山东省分行营业部、中国建设银行山东省分行营业部、中国人寿济南分公司、中泰证券、齐鲁银行、平安银行济南分行、汇丰银行济南分行、北京银行济南分行、天津银行济南分行、青岛银行济南分行、济南农商银行、工银安盛人寿山东分公司。

“平时在银行工作挺忙的,今天来参加这个环保活动,既锻炼了身体又清扫了英雄山,还向市民宣传了环保理念,感觉挺有意义的。”来自齐鲁银行的志愿者张洋说,公益事业需要众手浇花,环境保护离不开广大市民的支持和参与。

现场花絮之二

### 环保从娃娃抓起 3岁娃也来捡垃圾

与300名金融行业志愿者一同参加环保健步走的还有来自英雄山市民志愿者联合会的100名志愿者。来自山东大学的大学生志愿者魏雪认为,一个城市环境的好坏,直接关系到我们的身体健康与学习工作。我们每一个人不仅仅是环境污染的受害者,也是环境污染的治理者。其实做环保不需要轰轰烈烈,它需要的是我们从最平凡之处做起。

志愿者用自己的实际行动,践行了环保倡议,也带动了来英雄山休闲的市民一起保护环境。记者在活动过程中发现,有位带孩子的女士看到净山活动后,领着3岁的女儿主动加入了捡垃圾的队伍。“你们这个活动确实能提高公众的环保意识,我女儿就是被志愿者们吸引过来了,环保意识真要从娃娃抓起。”这位女士说。

(记者 张頔)

本版图片由本报记者 刘军 陈文进 摄